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STIGLI I MALI I VELIKI

PORODIČNI DAN NA 89. MEĐUNARODNOM 
POLJOPRIVREDNOM SAJMU

ULAZNICE
· Pojedinačne        600 RSD
· Kolektivne                  400 RSD
· Penzioneri i deca    300 RSD

RADNO VREME
Međunarodni poljoprivredni sajam otvoren 
je danas od 9 do 19 časova. Sutra, poslednjeg 
dana Sajma kapije će za posetioce biti 
otvorene od 9 do 16 časova.

FAIR INFORMATION
· Strana 7

Međunarodni poljoprivredni sajam 
najveća je sajamska manifestacija 
u Srbiji, najveća smotra u oblasti 
agarara u regionu i po mnogo čemu je 
prepoznatljiv zbog učešća stručnjaka, 
izlagača, radoznalaca, ali naravno i 
posetilaca. Na ovom Sajmu se mnogo 
toga može videti, naučiti, saznati... to je 
mesto susreta s poslovnim pratnerima, 
upoznavanja s novim proizvodima...

Sajam je i mnogo više od toga – a 
razgledanje je lepše u društvu najbližih i 
zato je mesto koje se obilazi porodično. 

To su na Novosadskom sajmu odavno 
prepoznali i na priredbama visokog 
rejtinga tradicionalno organizuju 
Porodični dan – kad na Sajam porodica 
ulazi samo sa jednom kupljenom 
ulaznicom.

Na ovogodišnjem Sajmu Porodični 
dan bio je juče i to je bilo vidljivo već 
od otvaranja kapija. Sigurno je da su 
mnogi pomerili dnevne rasporede i 
usklađivali obaveze kako bi porodično 
obišli štandove na našem Sajmu i uživali 
u vremenu provedenom s decom. 

A Sajam toliko toga nudi i najmlađima 
i onima koji su u njihovoj pratnji – jer 
mnoga gradska deca prvi put mogu 
da vide brojne vrste domaćih životinja. 
Savremena poljoprivredna mehanizacija 
za decu postaje mogućnost da „s visine” 
gledaju na svet, a za odrasle mogućnost 
da je uporede s onim što u garažama 
imaju... Kad se umore, i veliki i mali, 
nalaze mesta za predah i okrepljenje jer 
na svakom koraku izlagači nude i slano i 
slatko, i sokove i pića za odrasle... 

Svemu tome valja dodati i to 
da je ulaznica na Sajam i kupon za 
učestvovanje u Poklon-igri s dva traktora, 
prikolicom, prskalicom i rasipačem, pa 
dolazak ima još veći značaj. A pošto se 
veruje da najmlađi donose najviše sreće, 
porodice se uglavnom odlučuju da na 
poleđini ulaznice napišu ime najmlađeg 
člana. Da li će se tako dogodiiti i ove 
godine znaće se danas u 17 časova, 
kad će biti izvučeni kuponi sa imenima 
srećnih dobitnika.

SAJAMSKE INFORMACIJE

89. MEĐUNARODNI
NOVOSADSKI SAJAM

21 - 27. maj POLJOPRIVREDNI
SAJAM

www.sajam.net

Posetioce sa kupljenim ulaznicama 
na Novosadskom sajmu očekuju vredni 
pokloni - dva traktora, prikolica, prskalica 
i rasipač.

Agropanonka poklanja traktor 
BELARUS 82.1 i rasipač HMS-A. Prskalicu 
BADILLI od 600 litara i prikolicu 
PALAZOGLU, nosivosti 10 tona, daruje 
firma MBV, a Kite DOO traktor JOHN 
DEERE 5045D.

Za učestvovanje u Poklon-igri 
potrebno je na poleđini kupljene ulaznice 
čitko ispisati tražene podatke, a potom 
je ubaciti u kutiju koja je postavljena 
preko puta Sajamske fontane. Kuponi sa 
imenima srećnih dobitnika biće izvučeni 
danas u 17 časova, dok je uručenje 
poklona predviđeno za sutra, 27. maj u 12 
časova. 

POKLON-IGRA

PET POKLONA 
ZA NAJSREĆNIJE 
POSETIOCE

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, 
ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

MAĐARSKA
ZEMLJA PARTNER ZLATNI SPONZORBANKA PARTNER

BUDUĆNOST DOMAĆEG 
AGRARA OSIGURANA

Glavne teme tokom Sajma su preporuke za domaću poljoprivredu, kako 
bi nastavila da napreduje i da se razvija. Budućnost domaćeg agarara je, 
sudeći prema onome što govore osnovci i srednjoškolci, osigurana jer je 
mnogo onih koji su već sad odlučili da im to bude poziv.

GENERALNI SPONZOR

VEČE ŠAMPIONA
Najboljima na ocenjivanju kvaliteta 

proizvoda i usluga večeras će biti ukazana 
posebna čast na Večeri šampiona. U 
Kongresnom centru „Master”, od 20 časova 
biće uručeni Veliki šampionski pehari, 
priznanja „Najbolji u agrobiznisu”, a biće 
proglašen i Apsolutni lider kvaliteta 89. 
međunarodnog poljoprivrednog sajma.
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ZAJEDNO SMO BOLJI
SARADNJA EVROPSKE UNIJE I SRBIJE 

Oko 55 odsto srpskih proizvoda izvozi 
se na tržište Evropske unije. Ukupna 

razmena prošlogodišnja iznosila je 
2,3 milijarde evra, a Srbija je ostvarila 
rekordni suficit od oko 700 miliona evra, 
rekla je juče ministarka za evropske 
integracije Jadranka Joksimović na 
štandu Ministarstva poljoprivrede, na 
89. međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu. Za IPARD 3 program, koji traje do 
2027. godine, opredeljeno je ukupno 400 
miliona evra, od kojih EU donira 277.

– Do sada smo iz IPARD programa, 
od 2015. do 2020. godine imali 175 
miliona evra, a IPARD 3, koji važi od 
2021. do 2027, iznosi više od 600 miliona 
evra – istakla je ministarka Joksimović. 
– Cilj je da se unapredi proizvodnja, da 
se pojača u strateškim oblastima i da 
to radimo u saradnji s EU jer to je naše 
tržište  i mi smo njihovo tržište, a jedino 
tako obezbeđujemo održivost lanca 
snabdevanja. Ima još posla, a obučićemo 
ljude da apliciraju za sve fondove jer su 
konkursi prilično komplikovani. Koliko 
god da je do nas, malo je i do njihove 
procedure, pa naši poljoprivredni 
proizvođači lakše apliciraju za domaće 
subvencije i tako se pravi disbalanas, ali 
radićemo na tome u narednom periodu.

Kako je ministarka istakla, Srbija se 
aktivno sprema i za Klaster 5, koji se 

tiče pitanja kohezione i poljoprivredne 
politike, a tu su važna poglavlja o 

fitosanitarnoj bezbednosti i kontroli.
– Spremili smo čitav set zakona koji 

će ući u proceduru čim se formira nova 
Vlada. Time će biti stvoren zakonodavni 
okvir važan i za učešće Srbije u 
zajedničkoj poljoprivrednoj politici EU 
– naglašava Joksimović i dodaje da su 
pred Srbijom izazovna vremena, da će 
izazova tek biti i u pogledu energenata i 
snabdevanja hranom.

Ministar poljoprivrede Branislav 
Nedimović ukazao je na to da svi 
zajedno treba da daju sve od sebe 
kako bi što više srpskih poljoprivrednih 
proizvođača ostvarilo pravo na sredstva 
iz IPARD fondova. To je do sada uradilo 
njih 581, a očekuje se da će ih ove godine 
biti više od hiljadu.

– Saradnja s Vladom Srbije, 
resornim ministarstvom, srpskim 
poljoprivrednicima i naučnim radnicima 
je izuzetna, a EU je finansirala izgradnju 
Nacionalne referentne laboratorije  – kaže 
ambasador EU u Beogradu Emanuele 
Žiofre. –U saradnji sa Srbijom uspešno 
smo se borili protiv besnila i svinjske 
kuge, i dodelili 20 miliona evra za to. 
Izazov koji nas čeka u budućnosti je 
prehrambrena sigurnost. Što bi Srbi rekli 
– Zajedno smo bolji!

POZIV NA SAJAM U BOLONJI
GOSTI IZ ITALIJE

BEOGRAD IMA ŠTA 
DA PONUDI

ZAMENIK GRADONAČELNIKA BEOGRADA 
POSETIO SAJAM

Generalni direktor Novosadskog 
sajma Slobodan Cvetković i zamenik 
gradonačelnika Beograda Goran Vesić 
obišli su juče štandove izlagača i uverili se 
u kvalitet proizvoda koji su predstavljeni. 

– Ono što je izloženo na 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu 
potvrđuje značaj ove priredbe koja je 
brend u regionu –  rekao je Vesić. – Značaj 
poljoprivrede za beogradski region je sve 
veći i mi već nekoliko godina nastupamo 
na Novosadskom sajmu promovišući  
poljoprivrednike i njihove proizvode. 

On je rekao da je Beograd, posle 
Vojvodine, najveći poljoprivredni region 

u Srbiji jer raspolaže sa 250.000 hektara 
obradive površine, od kojih se obrađuje 
150.000. 

– Grad izdvaja znatne subvencije 
za poljoprivrednike i ove godine, za te 
namene, planirano je 240 miliona dinara. 
Ulaganje u poljoprivredu je sve veće 
kako bi se ostvarili planovi razvoja do 
2030. godine – da organska proizvodnja 
postane jedan od tri stuba razvoja. Koliko 
je to važno pokazuje i sadašnja svetska 
kriza. –  Zemlje koje imaju hranu tretiraju 
se kao i one koje imaju naftu –  istakao je 
Vesić.

SRBIJA LIDER U REGIONU
ODRŽAN DAN VOĆARA I VINOGRADARA

Dan voćara i vinogradara, treći 
po redu, održan je juče na 89. 
međunarodnom poljoprivrednom 

sajmu, u organizaciji Privredne komore 
Vojvodine, Novosadskog sajma, 
Poljoprivrednog fakulteta u Novom 
Sadu, Saveza vinara i vinogradara 
Srbije, Zadružnog saveza Vojvodine, a 
uz podršku italijanskog regiona FRIULI-
VENEZIA GIULIA. 

– Prošle godine je iz Srbije izvezeno 
voća u vrednosti 850 miliona evra, a za 
prva tri meseca ove godine izvoz je oko 
200 miliona evra – istakao je predsednik 
Privredne komore Vojvodine Boško 
Vučurević. – Za još bolje rezultate važno 
je da se unapredi proizvodnja. 

Prema njegovim rečima, voćarstvo 
je perspektivna grana, izvozni aduti su 

malina, jabuka, kupina, borovnica, šljiva, 
jagoda... Najvažnije tržište za Srbiju su 
Nemačka, Rusija i Francuska. 

– U Evropi je naš veliki partner 
Mađarska, s kojom beležimo rast 
prometa 30 odsto. Tražimo nova tržišta, 
pregovaramo s Egiptom, Marokom, 
Tunisom – kaže predsednik PKS.

–  Srbija je lider u voćarskoj 
proizvodnji u regionu, zahvaljujući 
znanju o primeni novih tehnologija koje 
su prilagođene klimatskim promenama – 
rekao je redovni profesor na Departmanu 
za voćarstvo, vinogradarstvo, hortikulturu 
i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog 
fakulteta u Novom Sadu Zoran 
Keserović, ukazavši da svi potencijali 
Srbije još nisu iskorišćeni, te da treba 
stimulisati plasteničku proizvodnju.

Pored predstavljanja na kolektivnoj 
izložbi, Italija je dolazak na Poljoprivredni 
sajam iskoristila da promoviše 

jedan od najvećih svetskih sajmova 
poljoprivrednih mašina i mehanizacije 
EIMA INTERNATIONAL, koji će biti održan u 

Bolonji, od 9. do 13. novembra ove godine. 
 – Najavljen je dolazak više od 3.000 

izlagača iz celog sveta – kaže predsednik 
FEDERUNACOMA Nacionalnog 
udruženja proizvođača 
poljoprivredne mehanizacije 
Alesandro Malavolti. – Prošle 
godine imali smo 250.000 
posetilaca, a očekujemo daleko 
veću posetu ove godine.

Zamenik generalnog 
direktora FEDERUNACOMA 
Fabio Riči je istakao da je Italija 
na trećem mestu u svetu po 
proizvodnji poljoprivredne 
mehanizacije, a da je drugi 
dobavljač poljoprivrednih 
mašina za Srbiju. Italijanske 
poljoprivredne mašine koriste 

se u više od 180 zemalja i izvoz je u 
odnosu na prošlu godinu povećan za 20 
odsto.
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HRANE IMA DOVOLJNO 
DAN ŽITARA NA SAJMU

Udruženje ŽITA SRBIJE organizovalo je 
juče u Sali 4 Kongresnog centra „ Master“ 
Dan žitara s kojeg je upućena poruka da 
građani Srbije neće biti gladni jer žita ima 
više nego što srpskom tržištu treba.

Prema podacima Udruženja za 
unapređenje proizvodnje i izvoza žitarica 
i uljarica ŽITA SRBIJE, Srbija je izvoznik 
pšenice, bez obzira na to što veći deo 
prodaje bude ugovoren na paritetu koji 
važi za dunavske luke, ostaju joj važni i 
svi daleki kupci. Fitosanitarni uslovi za 
izvoz pšenice usaglašeni su s Egiptom, 
Turskom, Alžirom, EU, Kinom, Marokom 
i Južnom Korejom, a pokrenut je 
postupak usaglašavanja sa Indonezijom 
i Malezijom. Istovremeno, započinje 
usaglašavanja uslova za izvoz na Filipine, 
u Bangladeš, Vijetnam i Kambodžu.

Od 2017. do prošle godine izvoz 
pšenice u svetu rastao je u Rusiji, Kanadi 
i Ukrajini, SAD i Argentini, a deo tržišta 
izgubili su Evropska unija, Australija i 
Indija.

Čuo se i podatak da se u proteklih 
pet godina izmenila setvena struktura u 
korist soje, suncokreta i uljane repice, dok 
je kod žitarica zabeležen pad setvenih 
površina. 

U prethodne dve godine znatno 
je povećana potrošnja pšenice u 
proizvodnji stočne hrane. Lane je cena 
kukuruza stalno bila iznad cene pšenice, 
što je dovelo do zamene kukuruza 
pšenicom u ishrani živine i stoke. 

No, i pored toga, iz Udruženja ističu 
da je u ekonomskoj 2020/2021. godini 
izvezeno 928.000 tona pšenice i brašna 

preračunatog na zrno. Najviše pšenice 
izvezeno je u Rumuniju i Italiju, a brašna 
u Crnu Goru, BiH, Makedoniju i Albaniju.

Direktorka Udruženja ŽITA SRBIJE 
Sunčica Savović najavljuje da će 
ovogodišnja žetva biti u prvoj nedelji 
jula, ističući da će doneti nove količine 
pšenice i za domaće i za strano tržište.

– Izvoz je lokomotiva koja našu 
proizvodnju vuče napred. Dokle god 
imamo ograničenje izvoza ili zabrane, 
pitanje je kolika će zapravo biti tražnja na 
domaćem tržištu. Opšti trend ne samo 
na našem tržištu već i u svetu, počev od 
epidemije do danas, jeste da proizvođači 

koji imaju gde da čuvaju svoju robu 
čekaju bolje cene, a da li će imati kome 
da je prodaju to je pitanje – rekla je 
Sunčica Savović.

Građani mogu u potpunosti da budu 
mirni kad je reč o brašnu, tvrdi Sunčica 
Savović, dodajući da Srbija ima dovoljno 
pšenice do novog roda koji uskoro stiže, a 
ima i ogromne zalihe.

– Zalihe su veće od 600.000 tona. Na 
domaćem tržištu na godišnjem nivou 
ne troši se više od 135.000 tona pšenice, 
a očekuje se rod koji će biti preko tri 
miliona tona – objašnjava Sunčica 
Savović. 
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DANAS NA SAJMU
KONGRESNI CENTAR „MASTER”
10.00 – 12.00 časova, Sala 2

Dan stočara
Organizator: Poljoprivredni 
fakultet, Univerzitet u Novom 
Sadu

11.00 – 13.00 časova, Sala 5
Izazovi i rešenja u poljoprivredi
Organizator: Udruženje novinara 
za poljoprivredu „Agropress”, 
Beograd

11.30 – 13.00 časova, Sala 4
Događaj u organizaciji projekta 
„Animal welfare” (UV)
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

12.00 – 14.00 časova, Sala 6
Prezentacija kompanije „Fleet 
Management Team”
Organizator: Globos osiguranje, 
Novi Beograd

12.00 – 14.00 časova, Sala 3
Seminar
· Agrofidovi novi trendovi u ishrani 
svinja – Alternativna i isplativa 
receptura hrane
· Vrhunske genetike u odnosu na 
izazove u uzgoju i ishrani svinja
Organizator: Agrofeed SEE
13.30 – 15.00 časova, Sala 4 
Konferencija: New approach to 
official controls (IPA 2015)
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

20.00 časova, Velika sala i Kongresni 
centar „Master”

Veče šampiona - svečano uručenje 
velikih šampionskih pehara 
najboljima na ocenjivanju 
kvaliteta na 89. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu
Organizator: Novosadski sajam

POSETA SAJMU
10.20 časova, Hala „Master”, štand 
AP Vojvodine

Delegacije parlamenata 
Skupštine AP Vojvodine i 
Republike Srpske, predvođene 
predsednikom Skupštine 
APV Ištvanom Pastorom i 
predsednikom Narodne skupštine 
Republike Srpske Nedeljkom 
Čubrilovićem, započeće posetu 89. 
međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu, a u11.15 časova u Hali 1 
na štandu Nacionalne izložbe 
Mađarske daće izjave za medije

MANJEŽ NOVOSADSKOG SAJMA
11.00 – 15.00 časova

Fijakerijada (Vožnja zaprega)
15.00 časova

Dan stočara
Defile nagrađenih grla i svečano 
uručenje priznanja odgajivačima
Organizator: Novosadski sajam

PLATO ISPRED SAJAMSKE FONTANE
17.00 časova

Izvlačenje kupona sa imenima 
dobitnika u Poklon-igri za 
posetioce Novosadskog sajma
Organizatori: Novosadski sajam, 
„Agropanonka Belarus” Novi Sad, 
„KITE DOO” Novi Sad, „Agro-Kula 
MBV” Vršac 

U Kongresnom centru „Master“ juče 
su uručena priznanja Novosadskog 
sajma za kvalitete: mesa, konditorskih 
proizvoda, proizvoda na bazi žita 
i brašna, šećera, zatim za hranu za 
životinje, procesnu opremu i zanatsku 
poljoprivrednu opremu, kao i za 
ambalažu i ambalažni materijal i dizajn 
eksponata. 

Veliki šampionski pehari 
Novosadskog sajma uručeni su 

Industriji mesa CARNEX DOO, Vrbas, 
Kompaniji BERKO PRODUCTION , Novi 
Sad, Kompaniji ALU MARKOM-COM 
u Gospođincima, kao i ITN GROUP, 
Beograd. Isto priznanje pripalo je i 
kompanijama ES KOMERC iz Prijepolja, 
STAMEVSKI DOO u Staroj Pazovi, 
AGROPANONKA MTZ FINKE, ITN GROUP 
u Zemunu. Veliki šampionski pehar 
Novosadskog sajma dobila je i kompanija 
PATENT CO DOO  iz Mišićeva.

PRIZNANJA ZA 
VRHUNSKI KVALITET  

VELIKI ŠAMPIONSKI PEHARI NOVOSADSKOG 
SAJMA

Kuba se na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu predstavlja 
preko posrednika u Srbiji, a izloženi su 
medicinska kozmetika i dodaci ljudskoj 
ishrani. Kako objašnjava Dragana 
Dimitrijević, menadžer prodaje firme 
MEDICO CUBANO, kubanski prirodni 
preparati nemaju neželjenih dejstava i 
jedinstveni su u primeni.

– Medicinske komponente i 
materijal uvozimo s Kube i ovde 
pakujemo lekove, a predstavljamo 
LIPOAKTIV koji reguliše holesterol, 
čisti krvne sudove i snižava 
kardiovaskularne rizike. Nudimo i 
ABEXOL za stomak, zglobove i jetru, 
kao i preparat MORINGA za poboljšanje 
opšteg zdravstvenog sistema i jačanje 
imunog sistema – objašnjava Dragana 
Dimitrijević. 

Na štandu je i SREBRO ZEOLIT – 
oralni sprej za sluzokožu usne duplje, 
grla i nosa, losion za negu i tretman 
iritirane kože,  šampon sa moringom. 
Svi kubanski prirodni preparati za sada 
se mogu poručiti preko sajta www.
medicocubano.rs. preko kojeg se  
mogu dobiti i informacije o kubanskim  
vakcinama.

– Interesovanje za vakcinu protiv 
karcinom pluća, na kojoj su radili vrsni 
stručnjaci, širom sveta je ogromno. 
U Beogradu se nakon pregleda 
preporučuje dalja terapija – kaže 
Dragana Dimitrijević.

OD VAKCINE 
DO LOSIONA 

KUBANSKI PRIRODNI 
PREPARATI
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OSAVREMENJAVANJE 
PROIZVODNJE

KOMPANIJA „AL DAHRA“

– I za velike kompanije, kao što 
je AL DAHRA SRBIJA, važno je da se 
predstave na Poljoprivrednom sajmu 
u Novom Sadu. Cilj je da se sretnemo s 
partnerima, uspostavimo nove kontakte, 

nađemo nova tržišta i kupce, ali i one 
koji nude nove tehnologije koje bismo 
mogli da primenimo – ističe direktor 
biljne proizvodnje u toj kompaniji 
Predrag Klepić. 

Po njegovim rečima, AL DAHRA 
SRBIJA je deo multinacionalne 
kompanije sa sedištem u Abu Dabiju, 
koja posluje u više od 40 zemalja: 
od Sjedinjenih Američkih Država do 
Australije i Japana. 

– POLJOPRIVREDNI KOMBINAT 
BEOGRAD je bio lider u proizvodnji i 

inovacijama u nekadašnjoj Jugoslaviji, 
a AL DAHRA je, prepoznajući potencijal 
Srbije i trenutne kapacitete PKB-a a u 
želji da proširi poslovanje, investirala u 
PKB. Tako se sada proizvodi kompanije 

AL DAHRA SRBIJA mogu naći na 
svetskom tržištu – naglašava Klepić.

– U Evropi se pet odsto radno 
aktivnog stanovništva bavi 
poljoprivredom, u Australiji i Americi 
tek oko tri odsto, a u Srbiji je procenat 
između 12 i 15 odsto. Najbogatije 
zemlje sveta svoj razvoj ne  zasnivaju 
na primarnoj proizvodnji, pa ni na 
poljoprivrednoj. Moramo da pratimo 
trendove u svetu i osavremenjavamo 
poljoprivrednu proizvodnju – kaže 
Klepić.

SAJAM – OSNOVA ZA 
CELU POSLOVNU GODINU

“AGROTECH” SE PREDSTAVLJA NA 1.900 
KVADRATA

Kompanija AGROTECH iz 
Trešnjevca je na 89. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu predstavila 
98 mašina, izloženih na 1.900 
kvadratnih metara. Istovremeno, 
promovisana je i saradnja sa svetski 
poznatim proizvođačem motornih ulja 
VALVOLINE.

– Posebnu pažnju 
na ovogodišnjem sajmu 
privukli su MOM  mašine 
za redukovanu setvu, 
dronovi za poljoprivredu, 
ARMATRAC priključne 
mašine, kratka HEVA 
tanjirača. Predstavili 
smo više od 20 
brendova. Pomalo 
neočekivano,najveće 
interesovanje iskazano je 
za QUAD četvorotočkaše 
– kaže direktor prodaje 
u kompaniji  AGROTECH 
Dejan Zorić.

U trendu digitalizacije 
agrara, u ponudi su i navigacioni 
sistemi različitih dobavljača i kategorija, 
čija je cena od 6.000 do 16.000 evra.

– Interesovanje je veliko jer 
omogućavaju da poljoprivrednici rade 
noću i preciznije obavljaju poslove. 
Posebnu pažnju zaslužuje uređaj za 
skeniranje useva AUGMENTA, koji 

pruža uvid u stanje biljaka, a potom i 
doziranje precizne količine hraniva ili 
hemijskih sredstava – objašnjava Zorić. 
– AUGMENTA košta oko 15.000 evra, 
postiže velike uštede i brzo se isplati. 

AGROTECH godišnje prodaje više 
od hiljadu mašina, po 500 traktora i 
priključnih mašina. 

– Nastup na  Sajmu nam je osnova 
za prodaju tokom cele godine. Posetioci 
mogu da vide i naše mašine i ponudu 
konkurencije, pa da se opredele. Sve 
nas muči to što isporuka ne prati 
potražnju, česta su probijanja rokova i 
teško je planirati kupovinu i plasman –
zaključuje Zorić.
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DANAK ZBOG NEPAŽNJE 
I NEČISTOĆE

BEZBEDNOST VOZAČA POLJOMAŠINA

– Vozači traktora i radnih mašina su, 
na području Policijske uprave Novi Sad, 
u prošloj i prva četiri meseca ove godine 

učestvovali u 33 saobraćajne nezgode, 
u kojima su dve osobe izgubile život – 
izjavio je komandir saobraćajne policijske 
ispostave „Zapad“ u Novom Sadu Milan 
Dražić. – Čak u 24 nezgode krivci su bili 
vozači traktora i radnih mašina.

Po njegovim rečima, veliku pažnju u 
sprečavanju nezgoda ove vrste trebalo bi 

posvetiti obeležavanju traktora tablama 
i svetlosnim signalima, posebno noću i u 
uslovima smanjene vidljivosti.

Tribinu „Bezbedan i čist traktor“, 
tradicionalno na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu, organizovali 
su AGENCIJA ZA BEZBEDNOST 
SAOBRAĆAJA i POSLOVNO 
UDRUŽENJE UVOZNIKA I IZVOZNIKA 
POLJOPRIVREDNE MEHANIZACIJE.

ČAS ISTORIJE 
POLJOPRIVREDE U HALI 3

DECA NA SAJMU 

ŠAMPIONI UZ ŠAMPIONE

ODBOJKAŠI „VOJVODINE” NA ŠTANDU 
INSTITUTA ZA RATARSTVO I POVRTARSTVO

Odbojkaši „Vojvodine” već deset 
godina sarađuju s Institutom za ratarstvo 
i povrtarstvo NS SEME i juče su ekipno 
posetili štand Instituta. Po rečima 
predsednice Upravnog odbora Instituta 
prof. dr Dragane Latković uspostavljena 
saradnja potvrđuje slogan “Šampioni 

idu uz šampione”, budući da je Institut 
akreditovan na deset godina kao Institut 
od nacionalnog značaja za Srbiju.

Po rečima direktora OK  „Vojvodina” 
Nikole Salatića za deset godina je, uz 
veliku pomoć Instituta, osvojeno sedam 
titula, četiri kupa i dva superkupa..

FINALNO SKAKANJE
SUTRA NA MANJEŽU NOVOSADSKOG SAJMA

Dvadesetak grla sportskih konja, 
iz šest konjičkih klubova, takmiči se za 
Pehar Novosadskog sajma, u okviru 
Preponskog kampa koji organizuje 
Konjički centar NOVOSADSKI SAJAM. 

Nakon kvalifikacionog skakanja, koje je 
već održano, za sutra je zakazano finalno 

skakanje, tako da ljubitelje konjičkog 
sporta očekuje pravo uživanje na Manježu.

Pre toga, na Manježu će danas u 11 
sati početi Fijakerijada, dok će od 15 
časova pred publikom prodefilovati 

najbolja i najlepša grla domaćih 
uzgajivača. 

U okviru postavke „Korak do veka“ 
juče su mališani iz novosadskih vrtića 
bojili  makete traktora i automobila. 
Pored toga, deca su izrađivala strašila, 

a kakva – videće se na izložbi ispred 
Hale 3. Deca su nagrađivana dok su 
radila, a biće nagrađeni i najlepši crteži i 
makete.
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POUZDAN PARTNER AGRARA
BANKA POŠTANSKA ŠTEDIONICA

– Banka Poštanska štedionica, kao 
banka sa jasno artikulisanim državnim 
interesom, prepoznaje i razume potrebe 
poljoprivrednika i praktično smo spremni 

da saslušamo i razumemo vaš biznis, kao i 
da nađemo zajednička rešenja za dobrobit 
i poljoprivrednika i banke – poručio je sa 
89. međunarodnog poljoprivrednog sajma 
član Izvršnog odbora Banke Poštanska 

štedionica Aleksandar Čortan.
Kao banka partner 89. međunarodnog 

poljoprivrednog sajma, Banka poštanska 
štedionica je pripremila čitav set 

proizvoda namenjenih, pre svega, 
poljoprivrednim gazdinstvima jer su 
ona, dodao je Čortan, praktično osnovna 
jedinica koja našu poljoprivredu gura 
napred.

– Nudimo dugoročne, kratkoročne, 
kao i gotovinske kredite kao najbržu i 
najpovoljniju varijantu da se premoste 
neki finansijski gepovi. Tu su i krediti za 
obrtna sredstva na 36 meseci, odnosno 
investicioni krediti za kupovinu, pre 
svega, traktora ali i ostale mehanizacije, 
s rokom otplate 60 meseci, i ono na šta 
smo posebno ponosni to su dugoročni 
krediti za kupovinu zemlje. Od zemlje 

sve počinje, a poljoprivrednici su 
posebno zainteresovani da rade na 
svojoj zemlji – objasnio je Čortan.

Odgovarajući na novinarska pitanja, 
Čortan je ocenio da kriza ne utiče 
na bankarski sistem koji je stabilan i 
praktično likvidan.

– Kriza sigurno neće uticati na 
uslove kreditiranja. U ovom trenutku 
imamo blaga pomeranja referentnih 
kamatnih stopa, da li je to euribor, 
odnosno  belibor. Generalno, kad je u 
pitanju cena kapitala, odnosno cena 
kredita, ona se neće značajnije menjati 

na našem tržištu – ocenio je Čortan. 
– Ono što možemo primetiti to je da 
su produženi neki procesi nabavke 
opreme i mehanizacije i zato je važno 
da se na vreme ugovore takvi poslovi 
i da poljoprivrednici pravovremeno 
pripreme finansijski deo.

Praksu da ne naplaćuje naknadu 
za obradu zahteva za kreditom, Banka 
Poštanska štedionica je zadržala i na 

89. međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu, a sve informacije o uslovima 
kreditiranja, posetioci sajma mogu 
da saznaju u mobilnoj ekspozituri, 
smeštenoj pored platoa sa darovima 
Poklon-igre Novosadskog sajma.

– Mobilna ekspozitura je dokaz 
naše fleksibilnosti i mogućnosti da 
stignemo do najudaljenijih krajeva 
naše zemlje i do poljoprivrednika. Dve 
mobilne ekspoziture nabavili smo pre 
dve godine i, praktično, one su dopuna 
našoj mreži koja broji više od 200 
ekspozitura – zaključio je Čortan.

 0.25x1800 25mic zelena, 5 slojni

 0.50x1800 25mic bela , 5 slojni

 0.75x1500 25mic bela , 5 slojni

 6.5',1.98m x 60m

8',  2.44m x 75m

 9',  2.74m x 75m

10',3.05m x 60m

0,25x100 sa ručkom bez vezice

1.23x2000 i 3000m

1,25x2000 i 3000m

1,30x3000 i 3600m

150 mikrona, CRNA BELA 
od 6,00 do 22,00 metara
rolna: 50 metara
PODFOLIJA 40 mikrona
od 10,00 do 22,00 metara
rolna: 100 metara

Nalazimo se na OTVRENOM 
na aleji nacije ispred Hale 5

BRZO I LAKO DO KREDITA
– Put od aplikacije do realizacije kredita može da bude veoma kratak, kad 

se radi o jednostavnim, brzim kreditima kao što su gotovinski do godinu 
dana. Na Sajmu smo imali priliku da se uverimo da to može da traje i kraće 
od 30 minuta. Klijenti su aplicirali i za pola sata bili isplaćeni u mobilnoj 
ekspozituri. Što se tiče investicionih kredita, u zavisnosti od aplikacije i 
potrebne dokumentacije sve bi trebalo da bude završeno u roku od deset 
radnih dana – objašnjava Aleksandar Čortan.   
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FAIR INFORMATION
21-27/5/2022

 89th INTERNATIONAL 
AGRICULTURAL FAIR

www.sajam.net

Novi Sad / 26th May 2022 No 5

BIG AND SMALL GUESTSFAMILY DAY AT THE 
89th INTERNATIONAL 
AGRICULTURAL FAIR

The International Agricultural Fair 
is the largest fair event in Serbia, the 

largest agricultural event in the region 
and renowned for the experts, exhibitors 
and visitors it attracts. There is a lot to 

see, learn, discover at this fair event… It 
is also a venue where business partners 

meet and new products are launched…
The Fair is actually much more than 

that. It is much more enjoyable to visit 

it with your closest and dearest ones. 
The Novi Sad Fair recognized this 
trend a long time ago, which is why it 
traditionally organizes the Family Day, 
when a whole family can visit the Fair 
with only one ticket paid for. 

This year’s event saw the Family Day 
yesterday, and it was clearly different 
from the moment when the gates were 
opened. It goes without saying that 
many had adjusted their daily routines 
and obligations so that they could visit 
the stands with their family and enjoy 
the time spent at the Fair. 

The Fair also has a lot to offer to 
its youngest visitors and those who 
accompany them. Many children 
growing up in the city are able to see 
animals, while those who are growing 
up with cows, sheep and goats explain 
that they see them as friends. State-
of-the-art agricultural mechanization 

allows children to look down on the 
world, while adults can compare it 
with what they have in their garages. 
When they get tired, both children and 
adults look for refreshments and they 
don’t need to look for long. Namely, 
exhibitors are offering both savory and 
sweet delicacies, as well as juices and 
beverages for adults... 

The fact that a ticket to the Fair is 
also a coupon for a raffle, with main 
prizes being two tractors, a trailer, a 
sprinkler and a disperser, makes coming 
to the Fair even more sensible. Since it 
is believed that the youngest are those 
who bring most luck to their families, 
the visitors typically write the name of 
the youngest family member on the 
back of their tickets. Whether children 
will really be among the winners 
remains to be seen, since the draw is 
scheduled for today at 17:00.

THE FUTURE OF AGRICULTURE 
IN SERBIA IS SECURED

The main topics at the Fair are the steps that should be made in order to 
help our agriculture develop and grow. The future of agriculture in Serbia 
seems to be secured, according to what primary and secondary school 
students say, since many of them have already decided to pursue careers in 
agriculture.   

CITY OF CULTURE AND CITY OF AGRICULTURE
NOVI SAD AT THE INTERNATIONAL AGRICULTURAL FAIR 

Under the slogan “Good for you, 
good for Novi Sad”, the City of Novi Sad 
is promoting healthy organic food at the 
89th International Agricultural Fair in the 
“Master” Hall. Consequently, the stand 
is full of healthy organic food, such as 
apples, turnips, lettuce, zucchini, carrots, 
sauerkraut, spices, potatoes, honey 
and honey products. All that food has 
been produced near Novi Sad, grown 
organically and with love.

A member of the City Council in 
charge of economy, Milorad Radojević, 
said that the International Agricultural Fair 
was very important to Novi Sad, because 
many visitors from Serbia and abroad 
would first look at the exhibits at the fair 
and then visit the City of Novi Sad.

– This event means a lot to Novi Sad in 
both economic and tourist sense, because 
it is the largest agricultural event in this 
part of Europe. We are presenting the 
products produced by farmers whose 

production we subsidize – organic 
products and products with protected 
designation of origin. The demand for 
organic food is constantly growing, so it 
is our wish to support others to ask the 
city for support. The City also subsidies 
the purchase of organic seeds, but we 
also provide support to conventional 
agriculture, explained Radojević.

The City of Novi Sad has been 
subsidizing organic production for a 
decade now and this has had a positive 
impact on the employment of young and 
middle-aged farmers, because the support 
has been received by family farms, which 
cultivate two to three hectares.

The system of subsidies is 
implemented in accordance with the 
Development Strategy of the City of 
Novi Sad and the program of support to 
agriculture, which is adopted every year 
and approved by the Ministry. 

– This program has been adopted and 

there are currently open competitions 
for organic production and production 

of products with protected geographical 
indications, as well as for agricultural 
associations. After the fair, there will be a 
competition for farmers under the age of 

40, said Radojević.  
 Since last year, the City of Novi Sad 

has been offering support to processing 
at family farms, which has helped eight 
farms move from primary production to 
processing.

SUBSIDIES FOR WINEMAKERS
– In September, the city of Novi Sad is expected to open a competition 

for subsidies to winemakers in Novi Sad for the first time, said Milorad 
Radojević. – We believe that there are around ten of them and the funds will 
be used for purchase of equipment.  
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